

乡村行 看振兴

朔城区：科学除草确保粮食稳产增收

本报讯（记者 武跃林 通讯员 郝丽艳）“高粱田不好除草，今年前期降雨多，田里杂草拔了一茬又一茬，太费工。”

“高粱田不知该选哪些除草剂，用不好就会出现药害造成减产，尤其是野黍子不好去除。”

今年种成高粱后，野生黍子苗比高粱还要多。但是目前地里的杂草已发黄并开始枯死，与旁边未喷施除草剂的地块杂草肆意地生长形成了鲜明对比。

一线新闻

朔城区窑子头乡

抵制高价彩礼 推进移风易俗

本报讯（记者 武跃林）为进一步引导群众抵制高价彩礼，树立婚嫁新风，推进移风易俗，6月14日，朔城区窑子头乡新时代文明实践所联合窑子头乡妇联在后寨村开展了“抵制高价彩礼 推进移风易俗”主题宣传活动。



今年6月是全国第23个安全生产月，中国石化山西朔州石油分公司持续强化安全管理，常态化开展隐患排查整治，切实筑牢安全防线，确保生产安全无事故。图为工作人员在公司直属油库付油区开展日常安全检查。

市民政局全面加强全市民政服务机构安全管理

本报讯（记者 刘淑花）近日，市民政局召开视频会议，对我市民政领域安全管理工作进行再部署再推进再强调，进一步统一思想、明确任务、压实责任。

域事故案例，以案示警，以案说法，从思想和行动两个层面提高民政服务机构对安全管理的重视程度；要压实责任，明确属地党委政府领导责任、民政部门主要监管责任、其他相关部门监管责任、服务机构主体责任和社会力量监督责任；在落实机构主体责任的基础上，要进一步将主体责任拆解，落实到具体机构内的个人，形成涵盖全体员工、全业务过程的责任体系，确保安全管理工作“五落实、五到位”。

务机构要做好应急管理相关工作，在日常管理中定期组织应急演练，做好应急预案，准备好应急场所和应急物资，以应对各类突发事件；要加强隐患排查整治工作，对照各自行业领域内的相关政策规范，定期对机构内消防、建筑、医疗、卫生、食品、自然灾害等方面的安全隐患检查，尤其要加强对机构内安全通道、门窗、围栏等设施设备的检查和管理，统筹人身安全和消防逃生需求，确保机构内“生命通道”时刻畅通。

朔州市政务服务热线

12345

民有所呼 我有所应 接诉即办

中考考点周边环境整治

本报讯（记者 刘淑花）为了确保中考顺利进行，给广大考生营造文明有序、干净整洁的市容环境，市城市管理局提前谋划、积极行动，加强对考点周边环境的管控力度，全力做好各项服务保障工作。

本报讯（记者 武跃林 通讯员 李荣升）为确保广大考生平安顺利参加考试，市招生考试管理中心向广大考生及家长发布中考温馨提示。提醒考生要保持良好状态，做好考前准备；关注气象、交通，牢记考试时间；带齐考试物品，接受安全检查；认真核对信息，规范应对考试；遵守考试纪律，诚信参加考试。

市招生考试管理中心提醒全市中考考生——保持良好心态 成就青春梦想

等，严禁携带移动电话、智能手表、电子手环、对讲机等具有发送或接收信息功能的无线通信工具，严禁携带无线耳机、照相录像、扫描存储、电子存储记忆录放等电子设备。6月21日下午“道德与法治”为开卷考试，考试时只准携带初中道德与法治统编教材，课本内不可粘贴复印页，不得携带其他书籍和参考资料。考生领到试题和答题卡后，要首先核对答题卡上所贴条形码信息和自己的准考证号、姓名是否一致。核对无误后，在规定时间内准确清楚地将姓名、准考证号等栏目填写在指定位置。考生答题时必须将答案填写（涂）在答题卡上的相应位置，写在试题和草稿纸上的答案或超出答题

区域的答案一律不计分。网上填报中考志愿分两部分进行，具体填报时间以“朔州教育网”和“山西省招生考试院”公告为准。中考成绩预计7月9日公布。可登录“山西招生考试网”（http://www.sxkszx.cn）查询。成绩公布后，考生如对成绩有疑问，可在规定时间内由本人带《准考证》和《身份证》到报名所在县（市、区）招考中心提出试卷复查申请。

为缓解学生中考压力，帮助学生营造良好的备战心态，近日，由怀仁市社会治安综合治理中心、怀仁市教育局主办，以“舒心赋能 助力中考”为主题的心理健康讲座在怀仁市峪宏中学举办。



王晓丽 王文君 摄

时政快讯

武跃飞主持召开分管领域党风廉政建设暨群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会

本报讯（记者 杨巧玲）6月18日，市委常委、副市长武跃飞主持召开分管领域党风廉政建设暨群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会，听取分管领域各单位相关工作汇报。

可及的实事来检验集中整治工作成效。要严肃认真，切实解决存在问题，在自查自纠上敢于动真碰硬，把问题解决在萌芽状态。要举一反三，将整治成效转化为为人民服务的动力。要坚持持之以恒推进，坚决扛起管党治党主体责任，把党风廉政建设放在心上、抓在手上，以全面从严治党新成效推进本单位、本系统治理体系和治理能力现代化。

全市文物安全工作会议召开

本报讯（记者 赵福胜）6月19日，我市召开文物安全工作会议，贯彻落实省文物安全工作电视电话会议精神，对全市文物安全工作进行再安排部署。市委常委、副市长武跃飞主持会议，副市长李润军作工作安排。

结合第四次全国文物普查，在风险隐患排查整治上下功夫，持续用力、久久为功，切实把珍贵文物保护好守护好。要成立巡回督导检查小组，紧盯文物保护工作不作为、慢作为、乱作为等问题，严查文物监管职责不到位、保护不够有力等问题，有力推动全市文物安全形势持续向好。要加快弥补短板，加大对文物保护工作的资金投入，传承光荣传统和优良作风，强化担当，砥砺前行，奋力开创全市文物工作新局面，为加快建设现代化的塞上绿都贡献智慧和力量。

全市党校（行政学院）校（院）长会议召开 胡坚出席

本报讯（记者 张峰 沙哲弘）6月20日，全市党校（行政学院）校（院）长会议召开，市委常委、组织部部长胡坚出席并讲话。

执政骨干队伍。要锚定目标任务，坚持从严从实，全面贯彻全国和全省党校校长会议精神，认真落实《条例》《规划》要求，坚持质量立校和从严治校两手抓，扎实推进党校系统各方面工作取得新成效，加快建设全省“一流党校”。要牢记为党育才、为党献策的党校初心，传承光荣传统和优良作风，强化担当，砥砺前行，奋力开创全市党校工作新局面，为加快建设现代化的塞上绿都贡献智慧和力量。

市纪检监察系统举行纪法知识竞赛决赛 任增强出席

本报讯（记者 武跃林）为推动全市党纪学习教育走深走实，强化对新修订的《中国共产党纪律处分条例》的理解运用，6月19日，市纪检监察系统举行“党纪知识竞赛”决赛。

动全市党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。经过初赛和预赛6场比拼，6支代表队从市县两级8个赛区24支代表队中脱颖而出。

朔州经济开发区：园区门口有了“检察护企”联络点

“检察护企服务站就在园区门口，以后有啥法律问题能及时咨询检察官，方便了。”

律需要，对于企业在安全生产保障、交易往来安全、合同签署管理、企业职工劳动权益保护等方面提供法律帮助。同时，我们希望依托“检察护企”联络点，有效畅通检察机关与企业之间的联系，有利于及时反映、协调解决企业遇到的法律问题，推动法治化营商环境建设。“朔州市人民检察院副检察长梁海萍表示。

“我们会定期为辖区各类型企业提供精细化、‘到家式’法律服务。”

“这个联络点是朔州市检察院在‘检察护企’工作品牌创建中结合区域特点推出的一项创新举措。下一步，我们将以此为依托，加强沟通联系，精准把握企业需求，通过检察开放日、普法课堂等多种形式，做好矛盾化解、普法宣传、法律咨询、支持起诉等工作，为企业家们提供‘家门口’的优质检察服务。”对于联络点下一步的规划，梁海萍表示。

（上接第1版）三年来先后有8.6万名公职人员参与知识答题活动，30余万名在校学生滚动接受禁毒教育，6家特色禁毒教育基地对外开放，成为禁毒宣传阵地。中央级、省级主流媒体30余次刊播我市禁毒消息，禁毒影响力逐年拓宽。坚持严密管控，发动“排查监管+学习培训”双引擎，分级分类将易制毒化学品和非列管可制毒化学品单位全面纳入日常监管，会同相关部门每季度开展易制毒化学品检查工作，2024年4月成功举办易制毒化学品暨非列管可制

毒化学品培训班，168家单位345人参加培训，行业自律意识明显提升。会同邮政、交通等部门集中开展易制毒化学品查缉行动，扎实推进禁毒斗争。